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jede Ostentation und alles Heraushängen von irgend einer Art Heili-
genschein. Es war eben an ihm Nichts Schein, sondern Alles
Wahrheit durch und durch, wie ein ihm nahe stehender Freund

einst treffend bemerkte.

So möge denn sein Andenken bei uns in Ehren bleiben, seine

Hülle im Frieden ruhen und der Herr ihn aufnehmen in seine

Wohnungen.

Aus der Mathematik.

Auflösung der 20. Aufgabe. Der Kanal bildet in seiner

Gesammtheit eine vierseitige Säule mit trapezartigem Durchschnitt;
10 -4- 20

folglich ist der Inhalt X 2 x 244092 oder 7 ' 322760

Kubikmeter.

Da die Kubikmeter zum Kubikfuß sich wie 10^ zu 3^ verhalten,

r ^ 7'322760.1000 ^ ^ ^-,^9 555.-- 5so ist wieder I — 27 oder 271'213333 Kublkfuß.

Vertheilt man vermittelst einer Division die Kosten von 17'/z
Mill. Franken auf diesen Inhalt, so bringt es 6'/z Rp. auf einen

Kubikfuß. Da endlich vom Jahr 1666 bis 1680 circa 14 Jahre
verflossen sind, was ungefähr 5113 Tage bringen mag, so fallen auf
einen Tag 53044 Kubikfuß Ausgrabung.

21. Aufgabe. Jemand wollte ein Haus kaufen und das dazu
erforderliche Kapital dadurch aufbringen, daß er jedem seiner Schuld-
uer eine gleiche Summe aufkündigte. Er fand nun, daß das auf
diesem Wege erhältliche Kapital um 2000 Fr. zu klein sein würde,
ìvenn er von jedem Schuldner nur 250 Fr. einforderte, dagegen um
880 Fr. zu groß, wenn er je 340 Fr. bezöge. Wie viele Schuldner
hatte er, wie groß war das herbeizuschaffende Kapital und wie viel
äß er jedem Schuldner aufkünden?
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